

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романовой Юлии Юрьевны на тему «Качество жизни и психосоматические расстройства при алопециях: клиника, типология, комплексная терапия» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.10 - кожные и венерические болезни и 14.01.06 – психиатрия.

Алопеции представляют собой важную клиническую проблему, что связано с распространенностью заболеваний с потерей волос, имеющих значимые последствия, прежде всего, психологические и социальные, а также с негативным влиянием на качество жизни больных. Преобладание психологических и социальных последствий, повышенная частота ассоциированных с алопециями психических расстройств, обуславливает необходимость новых научных исследований по изучению различных психодерматологических аспектов применительно к алопециям, в частности, закономерностей изменения качества жизни у пациентов и сопутствующих психосоматических расстройств. Помимо, собственно, алопеций со значительными сложностями связаны диагностика и ведение дерматологами и психиатрами больных трихотилломанией - первично психическим расстройством с аутодеструкцией волос. Таким образом, тема научно-квалификационной работы Романовой Юлии Юрьевны является актуальной, а проведенное исследование - значимым и практически целесообразным.

Цель диссертационной работы Романовой Юлии заключалась в разработке комплексного психодерматологического алгоритма диагностики различных форм алопеций с учетом клинических данных, трихоскопических признаков, психосоматических расстройств и качества жизни пациентов.

В ходе решения исследовательских задач проведено сравнительное исследование качества жизни больных с алопециями, автором установлены различные параметры, в том числе модифицируемые, ассоциированные со снижением качества жизни пациентов. Также в диссертационной работе

проведен анализ сопутствующих психосоматических расстройств при алопециях, впервые сформулирована их типология, что определяет необходимость реализации комплексного дифференцированного подхода в ведении таких больных и является особенно актуальным с учетом негативного влияния психических расстройств на качество жизни больных. Получены данные о преобладании провоцированных алопециями нозогенных реакций, что свидетельствует о значении имеющейся патологии в формировании сопутствующих расстройств.

Диссертантом установлены значимые трихоскопические признаки для диагностики трихотилломании, что имеет важное значение для раннего выявления расстройства. Также установлена психопатологическая неоднородность трихотилломании, с учетом чего предложена дифференцированная терапия расстройства и показана её эффективность, что имеет непосредственное практическое значение.

На основании проведенных исследований автором разработан алгоритм комплексной психодерматологической диагностики алопеций, соответствующий новому подходу к выбору терапии для больных алопециями на основании принципов пациент-ориентированности, что имеет существенное значение для дерматовенерологии и психиатрии.

Задачи исследования соответствуют поставленной цели, научная новизна и практическая значимость, полученные в ходе проведенного исследования, не вызывают сомнений. Результаты диссертационной работы изложены в полном объеме, подтверждены методами статистического анализа.

Сформулированные выводы в полной мере соответствуют поставленным задачам, результаты работы внедрены в практическую работу.

По теме опубликовано 7 работ, включая 4 статьи в изданиях из Перечня ВАК при Минобрнауки России, 2 из которых в журналах, включенных базу данных Scopus); а также 1 Патент на изобретение, 1 глава в монографии.

Заключение

На основании представленного автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Романовой Юлии Юрьевны на тему «Качество жизни и психосоматические расстройства при алопециях: клиника, типология, комплексная терапия» соответствует полностью требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Романова Юлия Юрьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 14.01.10 - кожные и венерические болезни и 14.01.06 – психиатрия.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры
дерматовенерологии и
дерматоонкологии ФУВ ГБУЗ МО
МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского


Хлебникова
Альбина Николаевна

Даю согласие на сбор, обработку и
хранение персональных данных


Хлебникова
Альбина Николаевна

Подпись д.м.н., профессора Хлебниковой А.Н. подтверждаю

Ученый секретарь ГБУЗ МО
МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского

26.05.2022 r




Берестень
Наталья Федоровна

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М. Ф. Владимирского»
129110, г. Москва, ул. Щепкина, д.61/2
Тел: 8 (495) 681 03 03
Email: moniki@monikiweb.ru